

ANO XLVII. NUM. 13.957.

Madrid, Jueves 23 de Abril de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7.

En toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, y en toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO, emplear los

SALICILATOS

de VIVAS PÉREZ

adoptados de R. O. por el Ministerio de Marina y por el de Guerra.

LAS RECOMIENDAN

INDISCUTIBLES AUTORIDADES

MÉDICAS

Celebran con entusiasmo sus efectos cuantos los usaron.

SE IMITAN Y FALSIFICAN SIN RESULTADO

A las señoras. Acaba de llegar Madame Hlase, de París, con un elegante y variado surtido de sombreros última novedad. Calle del Príncipe, núm. 13, pral.

MANUEL F. PASARÓN, SASTRE, 43, Expos y Mina, 13, participa a su numerosa clientela y al público en general, que ha recibido un magnífico surtido de género inglés para la presente estación.

MODES M. de San Sebastián, tiene el honor de anunciar que, de regreso de su viaje de Francia, se halla en esta ciudad el 22 del corriente con una escogida colección de sombreros para señoras y niños.

HOTEL ORIENTE LUSAS NOVEDAD DESDE 6 PESETAS. LANA, 12. B. de S. G. — RODRÍGUEZ, Plaza Angel, 6.

Bran novedad Se recomiendan los cigarrillos engaritados sin pez, sistema Dessoif, privilegio exclusivo de la fábrica LA EXCEPCION, de José Ceas. de venta en las expositoriales de la Compañía Arrendataria.

ECONOMIA NOVEDAD, RIQUEZA Y GUSTO EN abanicos, sombrillas y pañuelos. M. de Diego, -13, Puerta del Sol, 13.

PÁPEL DE ESTE PERIÓDICO PRODUCE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

LA GUERRA Y LA POLÍTICA

La excitación de los periódicos con motivo de los rumores propagados estos días acerca del planteamiento más o menos próximo de las reformas votadas por las Cortes para Cuba, ha llegado a su período álgido. Todos se agitan y enardecen, como si estuvieran en medio de un conflicto en que corriera peligro inminente la honra de la patria. Cuatro estimados colegas hacen constar hoy que cada uno de ellos fué el primero que dió el grito de alarma.

Muy nobles son los móviles que a todos los guía, y es muy satisfactorio para el patriotismo nacional que, así como en Italia los partidos y los periódicos compiten en su campaña para retirar el ejército de la Erytrea, entre nosotros exista, por el contrario, una hidalga competencia para llevar los esfuerzos y los sacrificios heroicos del país allá como lo reclama el concepto más alto y delicado del honor y del decoro del país.

Sin embargo, se nos ha de permitir que observemos que en toda esta agitación se parte de una base que no sólo no está comprobada, sino que desmiente categóricamente el gobierno. Se ha supuesto que los Estados Unidos nos habían dirigido una reclamación en demanda de concesiones determinadas; y esto, naturalmente, es lo que produce la protesta indignada. Nuestro derecho es tan claro, que no existe un solo español que no se subleve ante la idea de cualquier conato de ingerencia extraña, por más disimulada que venga.

Pero el gobierno afirma que no existe tal negociación y que en modo alguno haría, por solicitudes del extranjero, lo que no hiciera por su propia iniciativa.

Resultado de ello, que se está creando una atmósfera artificial, que no huelga para un por sí acaso, pero que ciertamente no corresponde, en los momentos presentes, a la realidad de los hechos.

En lo que toca a esa política de atracción y de reformas que venimos pidiendo en la Península muchos elementos, años antes de que sonara siquiera el nombre de los Estados Unidos en este asunto, hoy hemos visto en dos periódicos liberales de gran significación y prestigio, argumentos dignos de ser reproducidos.

«Nada de aceptar imposiciones que lastimen nuestra dignidad o que cedan en mengua de nuestra incontestable soberanía. Pero nada de confundir los rencores de partido a las vanidades de secta, con la suprema conveniencia de la patria.»

Entendemos, pues, que todos estamos de acuerdo: primero, en rechazar toda presión de cualquier potencia extranjera; segundo, en proceder por nuestra propia iniciativa en todo cuanto se refiera a Cuba; y tercero, que todos anhela el término de la guerra, pero siempre supeditando este deseo del interés público y de los sentimientos de humanidad, a los supremos deberes que nos imponen la honra de la patria y nuestros derechos indiscutibles de soberanía en las Antillas.

regeneración de una tierra aniquilada por las convulsiones de la lucha, y a la pacificación moral de un pueblo, en cuyo espíritu hubiese dejado la derrota semillas de odio mortal y ansias eternas de implacable desquite.

«Por eso, ante la perspectiva del año de hambre que nos amenaza, al ver cómo vuelven de Cuba los trasatlánticos abarrotados de militares enfermos y de ciudadanos que cambian una miseria por otra, y buscan en la Metrópoli lo que ya no pueden encontrar en la isla; al advertir, que tras año y medio de lucha, no hay en España una sola familia que no lllore por un muerto, que no se angustie pensando en un herido, ó que no tenga un miembro inválido allí donde tenía antes un brazo robusto, al cual fiaba su sostenimiento, deseamos con todo nuestro corazón una paz honrosa que ataje la sangría suelta de la patria y que nos permita volver al trabajo, sin el recordamiento de haber sacrificado, no en aras del verdadero patriotismo—que para eso no existen reservas ni limitaciones—sino en aras de un mal entendido amor propio, los pobres recursos de nuestros hogares, la vida preciosa de la generación actual y el patrimonio sagrado de las generaciones venideras.»

«Nada de aceptar imposiciones que lastimen nuestra dignidad o que cedan en mengua de nuestra incontestable soberanía. Pero nada de confundir los rencores de partido a las vanidades de secta, con la suprema conveniencia de la patria.»

Firma de guerra. Ayer tarde puso a la firma de S. M. el ministro de la Guerra, los reales decretos siguientes:

FIRMA DE GUERRA

Promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. Rafael Cordero.

—Idem al empleo de general de división a los generales de brigada D. Antonio Losada, D. Fernando Alameda y D. Juan Arolas, a éste último por servicios de campaña.

—Idem al empleo de general de brigada a los coroneles de infantería D. Gonzalo Fernández Perán, D. Adolfo González y D. Ricardo Viouña, y al de estado mayor D. Francisco Galvis.

—Disponiendo que el auditor general de ejército D. Pablo Cases y Arana, cese en el cargo de auditor de la capitanía general de Filipinas, por haber cumplido el tiempo obligatorio de residencia en Ultramar.

—Promoviendo al empleo de auditor general de ejército, al auditor de división don José de Abreu y Cerain.

—Nombrando comandante general de la segunda división del cuarto cuerpo de ejército, gobernador militar de la provincia de

Tarragona, al general de división D. José Jiménez Moreno.

—Nombrando comandante general de ingenieros del cuarto cuerpo de ejército, al general de división D. Fernando Alameda.

—Idem jefe de sección del ministerio de la Guerra, al general de brigada D. José Luna.

—Idem jefe de la primera brigada de la primera división del quinto cuerpo de ejército, al general de brigada D. José Aizpuría.

—Nombrando gobernador militar de la provincia de Segovia, al coronel de artillería D. Mariano Pavia y Savignone.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división D. José Maratuegui y Pérez.

Resoluciones.

S. M. aprobó las siguientes resoluciones: Destinando a los coroneles de infantería: D. Antonio Ordoñez Noguerales, a la zona de Segovia; D. Miguel Tinjar Delicado, a la zona de Zafra; D. Enrique García Dacal, al regimiento de reserva de Ronda.

—Destinando a los coroneles de caballería: D. Federico González Montero, al regimiento de Talavera; D. Federico Medina Rufi, a la remonta de Granada; D. Emilio Herrero y Cortés, al regimiento de reserva de Murcia; D. Victor Sánchez Meras, al regimiento de reserva de Alcazar; y D. Emilio López Vivesa, al regimiento de reserva de Granada.

—Destinando a los tenientes coroneles de carabineros: D. Félix Suárez Casas, a la comandancia de Navarra y a D. José Díaz, a la de Gerona.

Recompensas.

Cruz de María Cristina de primera clase, al capitán de infantería D. Rodrigo Agüero; y cruz roja del Mérito militar de la misma clase, al segundo teniente de caballería D. Francisco Puig.

—Cruz roja de primera clase del Mérito militar, pensionada, al capitán de infantería D. Alfredo Malibran, y al primer teniente D. Manuel Niñez Antón.

—Cruz roja de primera clase del Mérito militar, pensionada, al capitán de infantería D. Evaristo García.

—Idem id., sin pensión, a los capitanes de infantería D. Eugenio Machado, D. José Vassallo; al del mismo empleo de la guerrilla local de Vicuña, D. José Alonso Carreño.

—Idem id. al segundo teniente de infantería D. José Ferrer Izquierdo.

—Cruz roja de primera clase del Mérito militar, al teniente coronel, capitán de la guerrilla montada de Alfonso XIII, D. Antonio Martí, y al primer teniente D. Manuel Ferro García, y segundo del escuadrón voluntarios de Cienfuegos, D. Enrique Salinas.

—Concediendo varias recompensas al personal del ferrocarril de Santiago de Cuba por sus servicios en la campaña.

—Empiezo de coronel al teniente coronel de infantería D. Agustín Devós, y el de comandante al capitán D. Edmundo Fort. Por la acción de Hoyo de Riba, se concede al empleo de comandante al capitán de Estado Mayor D. Juan González, y de teniente de infantería a los sargentos D. Antonio Delgado y D. Ulpiano Sumico.

—Cruz de María Cristina al teniente de infantería D. Argimiro Ortiz.

—Empiezo de comandante a los capitanes de infantería D. Domingo Reijas y D. José Emperador, y de teniente de la reserva al sargento de infantería D. Evaristo Domingo.

—Cruz blanca de primera clase del Mérito militar, pensionada, al capitán de infantería D. Juan Calero.

LOS TELEGRAFISTAS

BANQUETE CONMEMORATIVO

En el hotel Inglés reuniéronse anoche los telegrafistas residentes en Madrid, libres de servicio, con objeto de conmemorar el XLI aniversario de la fundación del cuerpo de Telegrafistas.

Ascendieron a 300 los comensales y reinó entre todos el entusiasmo natural en estas expansiones colectivas, creadas para renovar y mantener la estrecha solidaridad de aspiraciones e intereses que el compañerismo establece.

Fué presidido el banquete por el actual director de Comunicaciones, señor marqués de Lema, a quien acompañaban en la mesa presidencial los jefes más antiguos del cuerpo.

Era aquella una verdadera mesa de honor, donde se reunían muchos veteranos que recordaban con orgullo haber asistido en el reinado de doña Isabel II al primer banquete conmemorativo del cuerpo de Telegrafistas, y que al cabo de cuarenta y un años (una friolera) tenían la satisfacción de presenciar, con el prestigio que da el saber y la experiencia que dan los años, una reproducción hermosa y verdaderamente solemne de aquella fiesta, para todos ellos memorable.

La lista del banquete fué exquisita y selecta, y como es de rúbrica en estos casos, se pronunciaron al final varios brindis.

Habló primeramente el Sr. Solar, jefe del cuerpo, para congratularse del esplendor con que los telegrafistas celebraban la fiesta del cuerpo, y hacer votos por la prosperidad y engrandecimiento del servicio telegráfico en España.

Después usó de la palabra el señor marqués de Lema, con objeto de manifestar los buenos propósitos que le animan para conseguir, ó procurar al menos, el bienestar profesional de clase tan benéfica como es la de telegrafistas, y la mejora y perfeccionamiento de los aparatos, pues mientras esto no se consigue, claro es que han de resultar en gran parte ineficaces los esfuerzos y sacrificios del inteligente personal que a su cargo tiene este importante medio de comunicación.

Lamentó que las necesidades económicas del país hubieran llevado algunas mermas al presupuesto de Telegrafos, que hacen ahora imposible toda mejora; dió a los allí reunidos fundadas esperanzas de un porvenir lisonjero, y terminó exhortándoles a que guardasen un compañerismo estrecho, una subordinación ciega e incansable perseverancia en el trabajo, pues con esto y un alejamiento completo de la política, tendrían suficiente para hacer valer y realizar sus justas aspiraciones.

El discurso del señor marqués de Lema fué entusiastamente aplaudido por los comensales.

También propuso, y fué aceptada por unanimidad, la idea de dirigir un saludo por telégrafo al ejército de Cuba.

El telegrama fué redactado en los siguientes términos:

«General Weyler. En representación cuerpo Telegrafos, reunido banquete para celebrar su fundación, y prensa, que igualmente asiste, tengo honor saludar V. E. y heroico ejército español —Lema.»

La lectura del telegrama fué acogida con grandes aplausos y vivas a España, al ejército y Cuba española.

Para recoger las alusiones dirigidas a la prensa habló el Sr. Tello, como representante de La Epoca, periódico el más antiguo, y en elocuentes frases hizo presente la gran transformación que en la prensa ha causado el servicio telegráfico y el apoyo que el cuerpo de Telegrafos había encontrado siempre en los periódicos para defender sus legítimos intereses.

También recordó que siendo el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, don Andrés Mallado, presidente de la comisión de presupuestos, el cuerpo de Telegrafos encontró en él un valioso y decidido protector de sus derechos y aspiraciones.

Las frases de nuestro distinguido compañero en la prensa fueron muy aplaudidas por los concurrentes.

Por último, en nombre del personal de Telegrafos habló el oficial del cuerpo señor Rodríguez (D. Manuel), expresando con gran habilidad de palabra los deseos de todos sus compañeros.

La fiesta terminó con una amnistía general de todas las faltas leves cometidas en el servicio.

El hermoso ramo que adornaba la mesa fué enviado a la señora madre del marqués de Lema.

TEATRO DE LA ALHAMBRA

Con el estreno del drama en dos actos titulado El trazo de una línea, original de los Sres. D. Antonio Ferrin, director de la compañía que actúa en dicho teatro, y de D. Ricardo Flores, abrió anoche nuevamente sus puertas al público el coliseo de la calle de la Libertad.

La obra agrada a la numerosa concurrencia que asistió a su representación, la cual aplaudió diferentes escenas del drama.

Al finalizar se presentó en el proscenio a instancias del público, uno de los autores, D. Antonio Ferrin, no pudiendo hacer el Sr. Flores por hallarse en Valencia.

Ambos autores y todos los artistas que tomaron parte en la ejecución de El trazo de una línea, fueron muy aplaudidos.

La obra con que ha inaugurado la temporada el teatro Moderno, figurará por algún tiempo en el cartel.

Asociación general de Ganaderos.

Con arreglo a lo que dispone el art. 5.º del reglamento de 18 de agosto de 1892, se convoca a junta general ordinaria para el día 25 de abril, a las diez de la mañana, en la casa de la Asociación, Huertas, 30.

Según el art. 6.º podrán concurrir todos los ganaderos que lo sean con un año de anticipación y estén solventes de las cuotas que a la asociación correspondan.

El art. 7.º dispone que los ganaderos que se hallen constituidos en dignidad ó cargo público y las colectividades de ganaderos pueden enviar apoderados que los representen.

bre, la chaquetilla, el kepis, no faltaba nada.

El *Garduña* representaba su tipo admirablemente, con el kepis echado algo hacia atrás, un bastoncillo muy ligero en la mano y un gran cigarro en la boca.

Con este traje se fué a rondar por los alrededores de la Montaña.

Y se puso a pasear mirando a las criadas que jugaban con los niños sobre el césped, y fué al Finiquit y al café del Ranelagh, desde donde veía perfectamente el hotel de Fioravanti, sin conseguir en todo el día ver nada digno de llamar la atención.

El italiano salió después del medio día para ir al Galbeux, en el cual almorzó, pasándose allí toda la tarde.

Al día siguiente fué a las carreras de Ancauil, y el *Garduña*, que iba siguiéndole, no tardó en ver a Francisco de Romagny, con quien se juntó el italiano.

El señor de Romagny no estaba solo; el *Garduña* observaba a los dos amigos, y comprendía, a pesar de la distancia, lo que éstos decían. Veía sus gestos, percibía el movimiento de sus labios y seguía la dirección de sus miradas.

También vió a una joven de extrema belleza, con un traje tan rico como original, que estaba al lado de Romagny cuando éste salió al encuentro de Fioravanti.

Ambos se acercaron después a Juliana de Montluçon, pues esta era la joven, llegando poco después el conde de Tiercé, Alejandro Grisél y otra mujer, que indudablemente pertenecía a la clase superior de las libertinas.

Indudablemente pensaban divertirse los cuatro amigos.

El *Garduña* se acercó a ellos, fingiendo un gran interés por las carreras, para poder escuchar algunas palabras de la conversación.

Así consiguió averiguar que la mujer que había ido con Grisél era una de las bailarinas ecérricas del Casino de París, que se llamaba Mamita en el aire.

Era la querida del pintor, que la había conocido cuando era modelo.

Cansada de los estudios de pintor se había lanzado a la coreografía ecérrica, hoy tan en voga, tomando lecciones de las celebridades de este baile fin de siglo y llegando a ser una de ellas.

Los cuatro jóvenes y las dos mujeres jugaban fuerte, porque el *Garduña* les veía en cada una de las carreras acercarse a las taquillas de las apuestas mutuas y volver con las manos llenas de billetes de cien francos.

El agente no pudo seguirlos cuando terminaron las carreras.

Habría parecido sospechoso.

El alegre grupo se dirigió al pabellón de Madrid con objeto, sin duda, de divertirse.

—Después de todo—pensó el *Garduña*,—¿de qué me serviría seguirlos? Ahí van a comer y, según las trazas, tienen para rato.

No se decidía, sin embargo, a marcharse, y seguía dando vueltas por los alrededores del célebre establecimiento, reflexionando de esta manera, al pensar en las escenas que había presenciado en casa de Nicolás y lo mucho que gustaba a los cuatro amigos variar de placeres:

—¿Estos son unos verdaderos tumanes! Tienen, por decirlo así, una doble existencia: aquí, completos caballeros... allí, unos verdaderos granujas... Después de todo, para lo que esto les cuesta... ¡Pero siempre tienen gustos muy raros!

Estas reflexiones avivaban la curiosidad del joven policía.

El misterio de la existencia de aquellos personajes le intrigaba mucho más que antes, desde que lo había visto en la bodega de la calle de Saint-Rustique disfrazados con aquellos trajes bajo los cuales estaban desconocidos.

¡Vaya unas ricas copas que me voy a tomar el día en que el señor Mathelin lea la extensa hoja de ruta para ir a Mazas!... ¡Ah!... buenas cosas se van a descubrir.

—Sí, pero entretanto—añadió el *Garduña*—lo importante es encontrar pruebas irrefragables, cogérselas con las manos en la masa, porque estos caballeros son bastante vivos para salir de apuros.

Y siguió paseándose alrededor del pabellón de Madrid como si hubiese alguna cosa que le encadenase en aquellos sitios.

Ellos se están divertiendo—decía en su interior—¿sí el señor Marcial estuviese en mi lugar, como tiene dinero yo se muy bien lo que haría!... se colaría ahí dentro y se daba un buen festín sin que le vieran esos cuatro tipos... ¡pero yo que casi no sé lo que es un luis...!

además yo no estoy acostumbrado a estas golosinas y no sería capaz en mi vida de gustarme veinte pesetas en una comida... como no fuera un amigo el que me convidase.

¡Pero calle! por ahí va un vendedor de pasteles voy a comprar unas magdalenas y unos brioches; esto me consolará el tragadero tan bien como las bechamelas y las salsas verdaderas de esa casa.

—A que se me ocurrió una idea tan extraña como la de venir hoy a hacer una visita—respondió el *Garduña*.

—Hace mucho tiempo que no te se ve.

—Como que vivo muy lejos, al otro extremo, allá abajo, junto a la puerta de Saint-Mandé, ¿sabéis?

—Sí, sí.

—¿Qué! ¿Hay mucha gente en el salón?

Con ese entusiasmo era como designaban la cueva.

—Bastante—respondió el padre Nicolás.

—Pues me voy a dar una vuelta por allí. Dijo el *Garduña*, y desapareció por la puerrecilla del fondo.

—¿Aquí está Rigolo!—exclamó Nini al ver entrar al recién llegado.

Hábilmente puesto ese apodo, ó mejor dicho el se lo había dado a sí mismo cuando entró por primera vez en aquellos lugares y fué testigo de las orgiásticas escenas de aquel infame antro, y lo hizo como si temiese que su nombre y el apellido de su familia saliesen manciellados con el contacto de tanta ignominia.

Se acercó con la mano tendida, y bromeando dijo a Nini:

—Sí, se me ocurrió la idea de venir a desentumecerme un poco las piernas.

Encontró a un antiguo camarada, a un parroquiano ferviente de la cueva, al que hacía muchos meses no veía, porque el auxiliar del señor Mathelin no había vuelto a la calle de Saint-Rustique, en donde sabía no encontraría la caza que buscaba.

El establecimiento del padre Nicolás era un lugar en el que se celebraban clandestinamente vergonzosas orgías; pero allí casi nunca se encontraba a ladrones ni asesinos, porque el amo tenía buen cuidado de alejar todas las caras sospechosas, con el objeto de evitar en lo posible la intervención de la policía.

—¡Ah! está Lupat!—exclamó el *Garduña* acercándose al que había reconocido y alargándole la mano.—¿Tú sí que eres de los buenos parroquianos...

—Sí, no me pasa lo que a ti, que no te se ve nunca—contestó el interpellado.—¿Qué es de tu vida?

—Me las busco como puedo, hoy con una cosa, mañana con otra.

—Pero qué, trabajas acaso?

—De vez en cuando y cuando no puedo hacer otra cosa—respondió el *Garduña*, sentándose en el banco al lado de Lupat.

—¿Qué quieres tomar?—le preguntó Nini.

—Dame una cereza.

—Y una para mí, serán dos—respondió a descocada muchacha.

Los dos músicos empezaron a tocar un vals, y una sola pareja salió a bailar en el centro de la sala.

Formaban la pareja un hombre joven aún, muy alto y tan flaco, que daba lástima verle, y una mujercita rubia, casi fea, gordita sin ser obesa, pero dotada de unas formas esculturales.

Llevaba ésta un cuerpo de punto de esos llamados jerseys que modelaba perfectamente un busto irreprochable y dejaba al descubierto la garganta y el nacimiento del pecho en un provocativo escote, y una falda de satén claro, bajo la que no llevaba ni pantalones ni enaguas y que dibujaba las caderas y la pierna.

El baile que ejecutaba, de una obscenidad al lado de la que la célebre danza del vientre y la de las almeas habrían parecido castas, no tenía de común con el vals más que el ritmo de éste.

Aquella mujer, sin embargo, bailaba de una manera maravillosa, que a pesar de todo no se podía negar, y su pareja, tan abyecto y hábil como ella, hacía unas contorsiones al acompañarla en el baile, que había momentos en que parecía que su esqueleto iba a desarticularse.

La pareja obtuvo un éxito colosal entre aquella concurrencia abyecta, y los espectadores no perdieron ni el menor detalle de un espectáculo tan cínico como indecente.

El *Garduña* era el único que, sacando una cereza de su vaso y disponiéndose a mascarla, tenía el espíritu preocupado con otra cosa que buscaban sus miradas.

Buscaba en la sala al hombre al que había ido siguiendo hasta allí, al misterioso personaje de la gorra encasquetada, al que vio salir del hotel de Ranelagh, y cuyo aspecto tanto excitó su curiosidad.

Los aficionados a aquella clase de baile eran muy numerosos, y en la Cueva, en los bancos, había aquella noche, entre hombres y mujeres, unos sesenta concurrentes.

El *Garduña* miró a todas partes, examinando una tras una todas las mesas y dando con la mirada la vuelta a la sala.

De pronto halló su mirada al que buscaba.

Le vió a un extremo del salón, en medio de un grupo formado por otros tres hombres y cinco mujeres.

Por más que sólo le veía de espaldas, el *Garduña* le reconoció en seguida; pero al mismo tiempo la sorpresa que experimentó al reconocer a los compañeros de aquel hombre, fué tan

Edición de la noche

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Ha durado más de dos horas y ha sido interesante.

Los consejeros de la Corona, incluso el señor Cánovas, han guardado absoluta reserva y la información fué por todo extremo difícil.

El primero que salió de Palacio fué el señor ministro de Hacienda. No dijo á los periodistas más que estas frases: «El Sr. Cánovas ha pronunciado un brillante discurso, que ha sido una completa revista de los asuntos políticos del interior y del exterior. Ningún ministro ha presentado decretos á la firma de S. M.»

Los demás consejeros de la Corona salieron en grupo y se defendieron como les fué posible del asedio de los representantes de la prensa.

El Sr. Cánovas se vió rodeado por ellos, revelando todos los semblantes el más vivo ímpetu de oír su siempre autorizada palabra.

He pronunciado, dijo, un extenso discurso. Todo me duele menos la cabeza. La pírgara enfermedad que he padecido deja esos rastros. Nada puedo decir á ustedes del Consejo. He hablado de los puntos más esenciales del discurso de la corona y mi deber es guardar reserva hasta que lo lean en las Cortes S. M. la reina.

Y dicho esto, subió á su coche y se despidió con estas palabras: Adios, señores.

Hasta aquí el informe oficial, por cierto bien deficiente.

Nuevas indagaciones nos permiten afirmar.

Habló el Sr. Cánovas del triunfo electoral recientemente alcanzado y singularmente de las elecciones de Madrid, diciendo que el gobierno es por completo ajeno á toda irregularidad que haya podido notarse. Explicó la derrota del señor marqués de Cabrillana por el hecho de no haber querido los liberales ceder puesto alguno y aseguró que si hubiese las renunciaciones que marca la ley, se procederá en esta corte á nueva elección de diputados sin presentar los amigos del gobierno candidatura alguna.

Como no podía menos, habló el Sr. Cánovas del planteamiento de las reformas en Cuba, manifestando una vez más que lo hará cuando lo estime conveniente á los intereses públicos en la isla de Cuba, sin señalar para ello plazo alguno ni inmediato ni lejano.

Tenemos entendido que algún informe de la mayor autoridad es contrario al próximo planteamiento de las reformas votadas por las Cortes, dado el actual modo de ser de la isla y de la campaña.

Sin responder en absoluto del contenido de estas líneas, debemos decir que, por lo que sabemos, habló el Sr. Cánovas en Consejo de la actividad benéfica para España que revela en su conducta Mr. Cleveland, haciendo todo presumir que en mucho tiempo no será reconocida la beligerancia, si es que llega á reconocerse alguna vez.

Las noticias de la campaña son satisfactorias. Las tropas consiguen siempre la victoria sobre el enemigo; pero la guerra en Cuba tiene especialísimo carácter, que hace muy difícil los golpes definitivos. Los treinta kilómetros de la trucha están bien defendidos con fuerzas suficientes y los fortines necesarios; pero nadie puede responder á

que no la pase el enemigo filtrándose por esa malla militar en pequeños grupos, á pesar de la exquisita vigilancia que se ejerce por nuestras tropas. El gobierno de S. M. tiene su conciencia tranquila, pues ha hecho y hará cuanto humanamente sea posible para terminar la guerra, secundado con lealtad y pericia por el general Weyler, que merece toda, toda su confianza.

ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS CIVILES

La junta directiva de la Asociación general de Funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, estudia en estos momentos un importantísimo proyecto de bases, para celebrar en el próximo mes de junio asamblea administrativa, donde tendrán delegados los centros de la administración pública del Estado, provincial y municipal.

El viernes próximo, á las nueve de la noche, continuará la discusión de este proyecto, y á presencia de los asociados. Los temas que se han de examinar y discutir en el congreso de referencia serán:

Primero. Necesidad de estrechar lazos de íntima unión, contribuyendo las clases civiles de la administración al desarrollo y vida de la Asociación.

Segundo. Discusión de las bases que presenta la junta para la ley de la carrera general de la administración, tanto general como provincial y municipal, garantizada por el ingreso de oposición y una conveniente y exagerada sanción penal.

Tercero. Reforma útil y necesaria, con arreglo á las diferencias notadas en la práctica de las leyes provincial y municipal, á fin de normalizar la administración, imponiendo el cumplimiento de la ley y matando la imposición abrumadora del caciquismo.

Quarto. Imprescindible urgencia de que se cumpla con la mayor exactitud la ley de procedimiento administrativo de 19 de octubre de 1889 y los diferentes reglamentos de ejecución dictados por los ministerios, allegando la tramitación y evitando perjuicios é injustificadas postergaciones á los que carecen de recomendación é influencia.

Los temas no pueden ser más importantes y seguramente los trabajos del congreso serán de grandísima conveniencia práctica.

Con arreglo al artículo 44 del reglamento, se pone también en conocimiento de los asociados, que el día 1.º de mayo se reunirá la junta general ordinaria para examen y aprobación de cuentas del trimestre y otros proyectos de la directiva que los asociados pueden conocer en la secretaría, así como examinar las cuentas, todos los días de seis á ocho de la tarde.

LA CORONA DE ARAGON

La archicofradía de Nuestra Señora de los Desamparados de Valencia, establecida en la iglesia de Monserrat, que, como ha dicho hace unos días LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gestionaba la apertura del hospital, que en justicia pertenece á la corona de Aragón, tiene muy adelantados sus trabajos.

El día 10 de mayo, como hemos dicho, los valencianos, aragoneses y catalanes celebrarán en la citada iglesia de Monserrat solemnísima función religiosa, en la que predicará el Rdo. P. Salvador de la Madre de Dios.

Por la tarde se efectuará brillante procesion pública por la calle de Atocha, plaza de Matute, calle del Príncipe, Carrera de

San Jerónimo y calles del Prado y Amor de Dios.

Se proyecta llevar en la procesion las imágenes de Nuestra Señora de Monserrat, Nuestra Señora del Pilar y Nuestra Señora de los Desamparados.

Dichas imágenes serán llevadas cada una por los naturales del país, vestidos con el traje propio de la localidad.

Asistirá un zaguete de alabarderos, una música de regimiento, la de Veteranos, la del Hospicio y la de San Bernardino.

Serán invitadas las autoridades religiosas, civiles y militares.

La carrera estará vistosamente adornada y se procurará que la ceremonia este perfectamente organizada.

La incansable comisión organizadora de la apertura del hospital y de tan solemnes cultos se compone de los Sres. Cámara, Calpena (D. Luis), Cobo, Beltrán (D. Fernando), Sancho del Castillo, Esteban y otros.

Se espera que la procesion revista los caracteres de un acontecimiento religioso.

Parce que la apertura del hospital de la plaza de Antón Martín, cerrado desde el año 1863, se llevará á cabo en término relativamente breve.

Hay el proyecto de convocar á los valencianos, catalanes y aragoneses á una reunion, para tratar de asunto tan importante para los de la colonia de las tres citadas provincias, residentes en Madrid.

El entusiasmo de la archicofradía por celebrar las funciones, prólogo, por decirlo así, de la reapertura del asilo, excede á toda ponderacion.

Nuestros plácemes por anticipado á la junta organizadora.

EL SEPELIO DE TEODORA LAMADRID

Esta mañana á las diez se ha verificado el entierro de la insignia actriz. El féretro estaba rodeado de preciosas coronas y toda la casa embalsamada por las flores que iban llegando.

Uno de los cirios que alumbraban el cadáver prendió fuego á una cortina, pero se apagó en seguida sin que ocurriera ningún incidente desagradable.

El féretro fué colocado en una carroza tirada por cuatro caballos y en ella las coronas de la familia.

Seguían en una carretela abierta las de los amigos y las de las empresas, que eran muchas, llamando la atención las de las señoras Valverde, Dardalla, Hijoza, Sr. Hartzembsch, compañía de Maria Tabau, de Maria Guerrero, del Sr. Arjona y otras.

La de los duques de Valencia estaba formada por ramos de laurel natural y anchas cintas de seda con los colores nacionales envuelta toda en un crespon negro.

La compañía del Sr. Mario encargó por telegrama que se depositase, en su nombre, una corona en el féretro, pero el telegrama ha llegado tarde.

Llevaron las cintas que pendían del féretro las señoras Valverde, Hijoza, Pino y Lombía en representación de las actrices; los Sres. Ruiz de Arana, Mela y Sánchez-Castilla, por los actores; D. José Echegaray y D. Ricardo de la Vega, por los autores dramáticos; por el conservatorio, su director el Sr. Monasterio; en representación de la prensa, D. Sinesio Delgado y nuestro compañero el Sr. Absascal.

Presidía el duelo el ingeniero Sr. Herveilla, el Sr. Arjona y los sobrinos de la finada, figurando en la fúnebre comitiva los señores duque de Valencia, conde de Reparaz, señores Tamayo y Baus, Dacarrete, Vidart, marqués de Valdeiglesias, Retes, Palau, todos los actores de los teatros de Madrid, los profesores del Conservatorio y multitud de personas conocidas.

Delante del Conservatorio, cuyos balcones estaban enlutados, se paró el carro fúnebre y salieron los alumnos con coronas y ramos de flores, que depositaron sobre el féretro.

Las discípulas de la señora Lamadrid, vestidas de luto y derramando abundantes

lágrimas, formaron desde allí parte de la comitiva, marchando á pie hasta el cementerio.

Al pasar el cadáver por delante del teatro de la Comedia, se han abierto las puertas del coliseo, oyéndose en el interior una marcha fúnebre, y los actores de la compañía italiana de Erneste Novelli han rendido homenaje á los restos de la gran actriz española, depositando sobre su féretro una preciosa corona.

Delante del teatro Español, que estaba enlutado, se detuvo la comitiva y cayó sobre el carro fúnebre una lluvia de flores, arrojadas desde los balcones por las actrices de los teatros de Madrid.

D. Julián Romea se unió á la comitiva, colocando una corona entre las muchas que había.

En la capilla de San Isidro se ha dicho una misa de cuerpo presente, y el cadáver de la insignia actriz ha sido enterrado en la sepultura donde yace hace años el de la hija querida, cuya muerte lloró tanto.

Quando se descubrió el féretro antes de bajarlo á la sepultura y los rayos del sol iluminaron por última vez aquella frente que ciñó la corona de la escena, se produjo una escena conmovedora por las demostraciones de dolor de las compañeras y de las discípulas, que, derramando abundantes lágrimas, se despedían de su amiga y de su maestra.

Las flores las coronas, los laureles, todo ha sido depositado sobre la sepultura donde descansara para siempre la actriz famosa, Teodora Lamadrid.

Acompañada de los Sres. Gamazo y Núñez de Arce, ha visitado ayer tarde al señor Cánovas en la Huerta, la comisión valisoletana que ha venido á Madrid con objeto de gestionar la traslación de los restos del ilustre poeta Zorrilla.

Ayer tarde fueron detenidos en la estación de Guadalajara, al bajar del tren, Paula Espósito y María Expósito, como autoras de un robo cometido en la casa donde servía Paula en Alcalá de Henares.

Con una concurrencia extraordinaria se celebró ayer tarde en la Facultad de Medicina, la sesión de aniversario del Colegio de Médicos de Madrid.

Presidió el acto el señor ministro de la Gobernación, que tenía á su lado al señor subsecretario de dicho departamento, al señor decano de la facultad de derecho, decano de la facultad de medicina, presidente del colegio y otras distinguidas personas.

Los doctores Pando y Valle y Miguel y Viguri, leyeron dos notables discursos, exponiendo el primero de un modo magistral, las tareas llevadas á cabo por el colegio, y el segundo disertando brillantemente acerca de la intrusión, siendo muy aplaudidos ambos oradores.

El señor ministro, en frases muy elocuentes, ofreció al colegio la cooperación del gobierno para cuanto pudiera redundar en beneficio de la institución; y por último, el presidente del colegio, Sr. Calleja, en inspirada improvisación, dió las gracias en nombre del colegio. Finalizó el acto, que resultó brillantísimo, declarando el señor ministro en nombre de S. M. el rey, abiertas las tareas del Colegio de Médicos de Madrid en el tercer año de su instalación.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interés general.

El telegrama que publicamos en la edición de la mañana de ayer, decía de un modo tan claro, que no daba lugar á duda, que las partidas de Maceo y Quintin Bandera, batidas en Guarimán, habían tenido 200 bajas.

Cuando posteriormente vimos el parte oficial del hecho y los despachos particulares de algunos periódicos, y que ambas versiones de dicha acción coincidían en atribuir al enemigo un número de bajas considerablemente inferior al que nos comunicaban desde la Habana, comprendimos el error y lo subsanamos en las ediciones sucesivas del periódico.

Pero conste que el error ó fué de transmisión en el cable ó de copia en telegramas. Hacemos esta aclaracion para contestar

á los periódicos que comentan nuestro telegrama.

El señor ministro de Ultramar ha sido declarado hijo adoptivo de San Juan de Puerto Rico.

En la Huerta estuvieron anoche conversando con el Sr. Cánovas del Castillo, entre otras personas, los señores ministros de Guerra y Marina, y el alcalde de Madrid señor conde de Montarco.

A personas identificadas en absoluto con la actual situación, oímos decir anoche que no están en lo cierto los que hablan de crisis, pues á juicio de ellos no hay razón alguna que la justifique.

No quisimos decir—añadían—que más tarde ó más temprano entre un ministro y algo otro por conveniencias de partido, que bagan que el ilustre jefe del gobierno aconseje á S. M. alguna pequeña modificación, pero esto no pasa de ser una hipótesis.

No pudimos obtener más informes de quienes así se expresaban, pero de sus manifestaciones deducimos que es sincera la negativa oficial de que por ahora no hay crisis y que los rumores de que ayer nos hicimos eco carecen de fundamento.

En el teatro del Príncipe Alfonso se verificará esta noche el debut del tenor señor Escurrelli, con la ópera *Los Puritanos*.

Ha resultado inexacta la noticia de que muchos y caracterizados militares hayan obsequiado al general Borrero con un almuerzo en los Vivares. Dicho general almorzó ayer en dicho sitio con dos amigos suyos, que son paisanos, y no hubo el supuesto obsequio ni la asistencia de caracterizados militares.

Un tren de mercancías descarrilló ayer de madrugada entre las estaciones de Torre-lodones y Villalba. No hubo desgracias personales.

Como consecuencia de este accidente, llegaron ayer á Madrid con retraso considerable casi todos los trenes de la línea del Norte, y en particular el correo de Santander y el expreso de Irún.

La comunicacion quedó restablecida en las primeras horas de la tarde.

El ilustre novelista Sr. Pereda ha rogado á los escritores de Madrid que trataban de festejar con toda solemnidad, que desistan de su propósito.

El Sr. Pereda se propone realizar, acompañado de su hijo, un viaje por las provincias andaluzas.

De regreso, y en su posesion de Polanco, escribió su discurso de ingreso en la Academia Española, al que contestará el señor Pérez Galdós, por haberlo así solicitado.

El sábado próximo, á las nueve de la noche, dará una conferencia en El Fomento de las Artes, el Sr. D. Sandalio Diaz Tenedor, que disertará sobre el tema: «Las clases populares ante el derecho.»

Según dice un periódico, los amigos del Sr. Romero Robledo atribuyen ayer á éste el decidido propósito, manifestado repetidas veces, de no ocupar presidencia alguna de las comisiones parlamentarias; sólo consideraban probable que aceptara la del mensajero, si el Sr. Cánovas le pedía que la presidiera, como acto de disciplina del partido.

Hállanse construídos en Barcelona dos preciosos objetos de arte que el Ayuntamiento de Logroño ha mandado construir para regalarlos á los bienhechores de esta poblacion Sres. Sagasta y Amós Salvador.

El destinado al Sr. Sagasta consiste en un soberbio jarrón de plata labrada, estilo neogótico, con ricos detalles, bellamente modelado, figurando medallones que encierran preciosos esmaltes con vistas de Logroño. Esta obra es del artista D. Luis Masiera.

El regalo para el Sr. Salvador es una plancha de plata con aplicaciones de oro y esmalte, y bajo relieve, figuras alegóricas bellamente cinceladas, y vista de Logroño, en esmalte también.

En el caso probable de que se insista en montar las 11 baterías proyectadas en el litoral de Cataluña, desde Llobregat á Mon-

gat, á fin de poner á Barcelona al abrigo de cualquier ataque por mar, es posible que se envíen allá 23 piezas modernas de gran calibre y alcance existentes en la Escuela de tiro de Segovia y en el campamento de Carabanchel.

Victima de una rápida enfermedad, ha dejado de existir en Teruel, durante la última madrugada, el Ilmo. Sr. Antonio Stadel y Sevilla, obispo de aquella diócesis desde el año 1894.

La muerte del virtuoso prelado ha sido muy sentida en dicha capital, donde contaba con grandes simpatías, que se captó por sus brillantes cualidades y amor á los pobres.

Para la suscripción patriótica iniciada en Oviedo con el fin de organizar el batallón de voluntarios del Principado de Asturias, se admiten donativos en los establecimientos del distrito del Centro que se mencionan:

- D. Casiano Arias, Mayor, 36, mantequería; D. Sergio Peláez, café de Platerías; D. Calixto García, Mayor, 49, mantequería; D. Santiago Gallo, Mayor, 50, carnecería; D. Cándido Alvarez, Jacometrezo, 11, mantequería; D. José Arango, Bola, 12, tienda; D. Manuel Alba, Campones, 14, carnecería; D. Ezequiel Careaga, Puerta del Sol, 13, lotería; D. Francisco Alvarez Pérez, café de Correos; D. Luis F. Camuño, Preciados, 1, artículos de viaje; D. Fructuoso Fernández, Tetuán, 20, tienda; don Rosendo Castro, Arenal, 16, fumería; y D. Valeriano Cubillas, café de la Luna.

Son completamente infundados los rumores, á los que ha dado publicidad un periódico, respecto á disgustos del general Weyler y anuncios de su vuelta á la Península.

Autorizadamente podemos desmentir tan inexacta especie.

El delegado de Hacienda de Madrid continúa muy mejorado de la afeccion grípala.

Son muchos los que se preocupan por la fecha en que se verificará el sorteo para el próximo reemplazo del ejército.

Con informes oficiales podemos asegurar, aunque sea prematuro hablar de él, que el sorteo se verificará en el próximo mes de septiembre. Se pedirá el número de hombres que sea preciso para nutrir las filas del ejército, y es muy probable que la cifra sea la misma del anterior reemplazo.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

La temperatura del día 22, según el Observatorio de Madrid, fué: de 4.6 grados á las seis de la mañana; 12.5 á las nueve; 18 á las doce del día; 15.6 á las tres de la tarde; y 11.7 á las nueve de la noche.

El día 23 en Madrid ha sido despejado, con ligeros celajes.

El termómetro del Sr. Grasselli señala: ha 15 grados á las siete de la mañana, 21 á las doce del día y 19 á las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.

—Ayer llovió en Cádiz y Badajoz.

Según dicen de París, el ministro de las Colonias ha presidido un banquete de la logia masónica «Verdaderos amigos.»

En su discurso ha dicho el referido ministro que el actual gobierno se compone de masones en su mayoría, y que mientras esté en el poder aplicará los principios masónicos, y concluirá enviando un entusiasta saludo al hermano Faure, jefe del Estado.

El ministro de las Colonias fué muy aplaudido.

A continuación, la logia, aprobó por unanimidad una plancha (orden del día) pidiendo la supresion del Senado.

SALÓN ROMERO
El cuarteto Crikboom, con la cooperación del Sr. Tragó, dará su segunda sesión el viernes 24, á las nueve en punto, con arreglo al siguiente programa:
1.º Cuarteto II (op. 95), en fa menor, para dos violines, viola y violoncello (Beethoven), ejecutado por los Sres. Crikboom, Angenot, Miry y Gillet.
2.º Sonata en fa menor (op. II), para piano (Schumann), por el Sr. Tragó.

mensa. Estaban de cara á él, y los conoció en seguida, con verdadero asombro, pero sin la menor vacilacion y á pesar de lo extraño de sus trazos.

—¡Peste! ¿Quién lo había de pensar!—se dijo el verlos.—Son los compinches del italiano! El conde, el pintor, el Romagny y con ellos el hombre á quien vine siguiendo el otro! —Si, pardiez, ést es—añadió en el momento en que el último se volvió.—¡Es mi amigo Fioravanti! ¡Ah! ¡Qué buen olfato tuve al seguirle!

Al Garduña le costó mucho trabajo reponerse de su asombro.

¿Cómo explicar el que personas como el conde de Tiercé, Francisco de Romagny, Alejandro Grisél y el caballero Fioravanti, que pertenecian á la alta sociedad, á la más verdadera aristocracia frecuentasen aquel antro del vicio más repugnante, aquella cueva cuyos parroquianos se reclutaban entre lo más abyecto de la sociedad y cuyos placeres eran de lo más degradante?

¿Qué sed de vicio les atraía á semejantes lugares?

Estaban completamente transformados porque los trazos que de ordinario usaban habrían lesentonado en medio de aquella extraña reunion.

Habían tomado, además, nombres falsos para mezclarse entre aquella infame sociedad.

Todo esto pensó el Garduña, estando seguro de no equivocarse, mientras siguió observando á los cuatro amigos sin llamar la atención de estos.

Examinó sus trazos parecidos á los de trabajadores; americanas de color pasado y pañuelos de seda anudados bajo el cuello de la camisa de color y gorras de seda ó sombreros de fieltro sin forma.

Hasta sus rostros parecían haber perdido su distincion natural y llevaban el sello crápulo del vicio de baja estofa.

La transformación no podía ser más completa.

Divirtiéndose mucho, al parecer, y se reían. Estaban muy lejos de él para que el Garduña pudiese oír sus palabras ó sus carcajadas, pero veía que sus ojos centelleaban, que se entreabrían sus labios mientras que sus rostros se animaban con expresiva movilidad.

Lo cierto era que sólo se hallaba en aquel lugar por su propia voluntad, para satisfacer sus deseos viciosos, atraído por una necesidad de degradante y baja crápula que no habían podido satisfacer en los otros más licenciosos

y corrompidos de la clase á que pertenecian.

Con facilidad podía apercibirse la satisfacion con que presenciaban el espectáculo de aquel baile ultra escandaloso del que no perdian ni el menor detalle que subrayaban con la expresión de sus rostros, y sin duda también con sus palabras, porque hablaban con las mujeres que estaban á su lado y á las que trataban de la manera más libre y arriesgada.

Sus cinco compañeras eran todas de una belleza poco vulgar, que contrastaba de una manera extraña, no sólo con el lugar en que se hallaban, sino hasta con sus trazos abigarrados y de clase ordinaria.

Rubias ó morenas, eran muy hermosas, y sus rostros graciosos, así como el aspecto varonil apuesto de sus compañeros admiraban en medio de tan abyecta reunion.

Estaban, sin duda, muy acostumbrados á verlos á todos porque nadie se fijaba en ellos. Los concurrentes habituales á la cueva los miraban sin asombro y como á rostros conocidos.

Alguna vez, en raras ocasiones, alguna mirada se fijaba en ellos, cuando una de sus excentricidades llamaba la atención.

El Garduña hizo algunas preguntas acerca del particular.

Se encarró á la camarera que se hallaba á su lado, y que después de haber tragado glotonamente las cinco coronas de su vaso, introducía los dedos en el de su compañero para apoderarse de las que le quedaban á éste.

—¿Quiénes son aquellos tipos que hay allá abajo?—preguntó señalándolos.—¡No los he visto nunca!

—¡Pardiez! ¡No tiene nada de particular!—respondió Nini,—porque solo vienes cuando se te cae un ojo!

—¿Son parroquianos?

—¡Ya lo creo! Hace lo menos un año que vienen. Son los Rothschild y los que hacen que anden bien los negocios!

—¿Cómo les llamas?—preguntó con mucha viveza el auxiliar de Marcial—¿Los Rothschild?

—Sí; les llaman de ese modo, porque son ellos los que se encargan de hacer que ruede la moneda blanca y hasta el oro—contestó la camarera de la cueva.—Cada vez que vienen se gastan por lo menos una veintena de lúises.

—¿Bah!

—Lo vas á ver dentro de un momento, pues hace muy poco que llegaron.

Entonces quien hará buen negocio será el padre Nicolás, cuando el Garduña, disimulan-

do, que era hombre que en realidad no se asustaba ni ruborizaba fácilmente, se quedó escandalizado.

Bromeando con la camarera, para justificar su presencia, y sin dejar de hablar con su conocido Lupiat, no perdió de vista ni un instante á los que allí llamaban los Rothschild, y mentalmente siguió haciendo sus reflexiones.

Se felicitó por su buena ocurrencia al seguir á Fioravanti, á pesar de no haberle reconocido, porque de ese modo había podido descubrir una misteriosa particularidad de la existencia de aquellos hombres, cuyos secretos trataba la justicia de averiguar.

Adquirió la prueba de que había en ellos una doble personalidad: la de personas pertenecientes á la buena sociedad, perfectos y correctos clubmans, que al dirigirse á aquel antro convertíanse en otros personajes completamente distintos de los que todo el mundo conocía.

¿Qué era lo que iba á descubrir en adelante?

El Garduña no se movió de su sitio mientras los cuatro amigos permanecieron en la taberna.

Así pudo ser testigo de todas las excentricidades, á las que se entregaron con sus compañeras.

Cuando se marcharon, el Garduña no lo quiso seguir.

Era fácil presumir ó adivinar lo que iba á suceder: el conde de Tiercé, Alejandro Grisél, Francisco de Romagny y Fioravanti, se volverían á sus domicilios, y al día siguiente todos los verían con su apariencia de hombres pertenecientes á elevada clase social.

El Garduña se marchó lentamente á su casa.

—¡Es igual!—se dijo.—¡Es bien extraño todo esto, y el señor Marcial se va á caer de las nubes cuando le cuente yo esta historia!

LXII

Despiestado.

Al día siguiente fué otra cosa.

El Garduña escribió una carta á Marcial participándole que había hecho un descubrimiento, que si no era muy interesante bajo el punto de vista del objeto que se perseguía, le daría á conocer en su próxima entrevista, y se volvió á vigilar los alrededores de la villa Ranelagh, en cumplimiento de la consigna que tenía.

El agente secreto había juzgado oportuno hacer sufrir una nueva transformación á su persona.

Llegó á sospechar que el caballero Fioravanti y sus amigos podían haber repado en él la víspera, cuando estuvo varias horas espionados.

Podrían, pues, reconocerle y despertar sus pechas.

Era prudente disfrazarse de nuevo para cumplir bien la misión que se le había confiado.

El Garduña se presentó en la Seguridad, en donde era muy bien recibido, gracias á la recomendacion del señor Mathelin, y dirigiéndose al vestuario de los policías, en el cual tenía entrada, eligió un traje que aseguraba el incognito.

Este disfraz consistía en un uniforme de colegial, que se adaptaba perfectamente á su medida y podía llevar con completa naturalidad dado lo imberbe de su cara.

El mañana, el sábado con botocitos de co-

3.º Cuarteto en sol menor (op. 25), para piano, violín, viola y violoncello (Brahms), por los Sres. Trago, Crickboom, Miry y Gillet.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Enhorabuena.

Lisboa 22. En algunos puntos del reino ha comenzado hoy a llover, confirmando las esperanzas de que se abrigaron al conocerse el cambio atmosférico de España.—Fabra.

Nuevo ministro.

Lisboa 22. El Sr. D. E. Schowitz, ministro plenipotenciario de Rusia que ha sido en esta capital, destinado al mismo cargo a Madrid, a presentado al rey sus cartas de despedida.—Fabra.

Cleveland en peligro.

Washington 23. El caballo del coche que conducía al señor Cleveland, se desbocó ayer. El carruaje se hizo pedruzcos; pero el Sr. Cleveland resultó por fortuna ileso.—Fabra.

Filibusterismo filipino.

Londres 23. The Times publica esta mañana un despacho de Singapur dando noticias pesimistas sobre Mindanao, diciendo que los malayos se oponen resueltamente a las fuerzas españolas.

Hay que acoger con prevención esta noticia, pues como es sabido existe en Singapur un foco de filibusterismo filipino que trata de perjudicar por todos los medios los intereses españoles.—Fabra.

Contra los duelos.

Berlin 22. Los periódicos publican largos extractos de la discusión del Parlamento alemán acerca de la cuestión de los duellos.

Un orador sostuvo que más que a procedimientos legales, debe apelarse a modificar la opinión acerca de la manera de vengar la honra ofendida.

Reconoció que las penas contra la injuria y la calumnia son demasiado ligeras, y que hay que establecer mayor severidad en el Código sobre este punto.

El Sr. Richter declaró que todos los partidos están conformes en este asunto, y que hay que estimular al gobierno a obrar con la mayor energía para la represión y castigo del duelo.

El diputado socialista Bebel acusó al canciller del imperio de no haber hecho declaraciones completamente satisfactorias.

Combatió los duelos entre los estudiantes, y añadió que el mal viene de arriba, teniendo por principal causa la práctica actual del derecho de indulto, del que se abusa demasiado.—Fabra.

NACIONALES

Diputado a Cortes.

Los Sa. tes 22, 5:20 t.

Hoy ha llegado a esta población el diputado electo por el distrito de Fregenal, señor Vobar, quien fué recibido en la estación por numeroso público y una banda de música.

El recibimiento dispensado al Sr. Tobar ha sido cariñoso en extremo, habiéndose disparado a su bajada del tren multitud de cohetes.

Con objeto de celebrar el triunfo que obtuvo en la elección, se ha verificado un banquete, durante el cual reinó el mayor entusiasmo.—El correspondiente.

Candidato a la senaduría.

Granada 22, 9:35 n.

En el tren correo ha llegado hoy el señor Sánchez Román, candidato a senador por esta universidad.

Muchos catedráticos pertenecientes al expresado centro docente, marcharon a Loja con objeto de recibirlo y ofrecerle un retiro.

En la estación de aquí, esperaron al distinguido viajero buen número de doctores y de fabricantes de azúcar.—Névez.

Vista de una causa.—Noticia triste.

Albacete 22, 9:35 n.

Hay comenzado en la sala provincial de esta Audiencia, ante un numerosísimo público, la vista en juicio oral de una causa instruida en este juzgado sobre delito de imprenta, contra D. Baldomero Martínez Sevilla, director del Boletín de Administración local y concejal del Ayuntamiento de Madrid, a instancia del letrado de este colegio D. Luis García Herráiz.

Terminada la prueba testifical, en la cual juró la declaración del ilustrado director del Diario de Albacete, D. Luciano Ruiz López, informó el abogado D. Juan García Mas, sosteniendo la acusación en un elocuente informe.

Espérase con ansiedad la defensa del procesado, encomendada al sabio jurisconsulto D. Dionisio Guardiola, decano del Colegio, y al en el interrogatorio de los testigos ya citado esta mañana tan acertado y hábil como siempre.

Después de una larga y penosa enfermedad, ha pasado a mejor vida en Villa de 7es, de esta provincia, D. José Claro Barberá, antiguo profesor de primera enseñanza de una de las escuelas de esta ciudad.

Continúa sin llover y hace calor.—Almarra.

Buen servicio.

Jacén 23, 9:45 m.

Ha resultado confirmada la noticia que oportunamente comunicó, referente al desbarbamiento de los autores del robo cometido en la casa de banca de los Sres. Santa María y Mediano, de esta capital.

Las investigaciones han sido dirigidas por el primer jefe de la guardia civil, señor Cobrián, y secundadas con gran acierto por el sargento del benemérito cuerpo don Antonio Martínez Poyatos y los guardias que más adelante menciono.

En virtud del auto de prisión dictado por el juzgado, marcharon a Linares el sargento Sr. Martínez Poyatos y el guardia duro, quienes, en unión del cabo Serrano y del guardia Valverde, detuvieron en Las Perterras, cerca de Baeza de la Cabaneta, a José Fernández Gallardo (a) el Rondelo, licenciado de presidio, y al cual se le encontró un revólver, una pistola y una caja.

Suponese que el Rondelo dirigió el robo, siendo también el quien alquiló la casa inmediata a la en que se verificó el hecho.

Además ha sido capturado Manuel Guiltarro, abuelito no ha muchos meses en la causa que se le seguía por suponerse autor de un robo cometido en la administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Ubeda.

La guardia civil ha capturado a un sujeto conocido por el Neta, el cual no aparece como autor de ningún robo cultural, ni

ro es autor de heridas graves inferidas a un Sr. Garrido, en Arrabalgo, y de robos cometidos en Baeza y Cazorra.

De los autores del robo de la casa de banca de los Sres. Santa María y Mediano, sólo los dos quedan por capturar, y se cree no tardarán mucho en caer en manos de la justicia.

Es digna de elogio la actividad que para capturar a los individuos en cuestión han desplegado el inspector de vigilancia señor Jiménez y los empleados de la benemérita que han verificado la detención.—El correspondiente.

La oficialidad de la escuadra.

Coruña 23, 2 t.

Me han teleografiado de la Puella de Camarinal, que el vecindario celebró ayer tarde una gran fiesta con motivo del desembarco de la oficialidad de nuestra escuadra.

Se dispararon innumerables bombas y cohetes al desembarcar nuestros marinos, y las músicas de la escuadra y del pueblo tocaron la marcha de Cádiz, produciendo delirante entusiasmo.

El Ayuntamiento obsequió a la oficialidad con un espléndido lunch, y la música de la escuadra ejecutó varios números ante la Casa Consistorial.

El Casino obsequió también espléndidamente a los marinos, celebrando un baile en su honor.

Estrada la noche, regresó la oficialidad a bordo.

La despedida fué entusiasta. El muelle estaba atestado de gente que vitoreaba a la marina, atronando el espacio el estallido de las bombas y los vivas a España.

La escuadra sale hoy para Villagarcía.—El correspondiente.

Visita al distrito.

Pezoblanco 23, 10:15 m.

Ha visitado los pueblos de este distrito el diputado electo, ex director de comunicaciones Sr. Barros, quien es objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía.

El Sr. Barros ha sido obsequiado con un banquete y una serenata.—El correspondiente.

Triste suceso.

San Sebastián 23, 10:35 m.

En el barrio de Igeldo y punto denominado Ireso, ocurrió ayer tarde un sensible accidente.

Un individuo llamado Agapito Bernardi, que se dedicaba a pescar salmonetes por medio de la dinamita, tuvo la desgracia de que estallara un cartucho en el momento que lo arrojaba al mar.

El desdichado resultó con graves quemaduras en las muñecas y en el pecho, siendo preciso amputarle las manos.—Céspedes.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 23.

A pesar del retiro en que vive la emperatriz Eugenia en la villa de Cyones, el rey de Sasia almorzó con dicha señora en el viaje que hizo anteaer a Niza.

Berlin 23.

Se ha visto hoy el proceso de falsedad seguido contra Hammerstein, el cual ha reconocido su delito, siendo sentenciado a tres años de cárcel y 1.500 marcos de multa.

Paris 23.

En la tarde de hoy se ha verificado en la alcaldía del octavo distrito de esta capital, el matrimonio civil del comandante MacMahon con la princesa Margarita de Orleans.

Grandísima afluencia de público ha asistido al acto.

Mañana se celebrará el matrimonio religioso en Chantilly.

Londres 23.

Exterior español, 63-78.

Paris 23.

Esta tarde se verificará el entierro, en el cementerio del Padre Lachaise, de León Say.

Conforme a la última voluntad del difunto, no se pronunciarán discursos en el acto de la inhumación.

Dispuso también que no se coloquen sobre la tumba flores ni coronas.

Paris 23.

A pesar de lo impopular que es el impuesto sobre las utilidades en Francia, lo cual han dado elocuente testimonio las últimas manifestaciones en provincias, los radicales y socialistas no cesan en su campaña a favor de dicha medida.

Al efecto, preparan grandes meetings en París para pedir a los poderes públicos el establecimiento del dicho impuesto.

El primero de dichos meetings se verificará mañana por la noche.

Londres 23.

El ministro de las Colonias Sr. Chamberlain ha pronunciado un notable discurso en el Club constitucional. Declaró que Inglaterra no perdonará medio alguno para conservar su preponderancia en la África meridional.

Protestó enérgicamente de la negativa de los gobiernos de Orange y Transvaal a conceder el derecho de ciudadanía a la mayor parte de la población de aquellas repúblicas, negativa que ha dado lugar a graves complicaciones que todavía están en pie.

Terminó asegurando que los medios locales de que disponen las colonias inglesas del Sur de África, bastan para reducir a los matabeles y pacificar por completo la región habitada por éstos, y exhortó al país a conservar la calma ante los peligros de la situación actual.

Rio Janeiro 23.

La nueva reforma arancelaria ha comenzado a regir hoy en todas las aduanas brasileñas.

Paris 23.

Estando aún tan reciente la orden dictada para que los consejos generales y municipales, no se ocupen en asuntos políticos, ha extrañado mucho que la corporación municipal de París haya aprobado proposiciones de tanta gravedad como la que pide la reforma constitucional.

En carta oficial de la Intendencia general de Hacienda de Cuba, de 18 de mayo de 1894, se propuso al ministerio de Ultramar, con ligereza inexcusable, que se extendiera a aquéllas provincias, el precepto de incompatibilidades del reglamento de Aduanas de la Península.

Véanse los artículos que se aplican a la isla de Cuba por real orden de 25 de enero último.

Art. 7.º Los empleados del cuerpo de Aduanas no podrán servir, bajo ningún concepto, en la provincia de su naturaleza, ni en las que tengan parientes por consanguinidad o afinidad, dentro del cuarto grado civil, que sean comerciantes, agentes o comisionistas que reciban mercancías, etc.

Art. 47. Cuando un empleado contratase matrimonio con mujer pariente, dentro del cuarto grado civil, por consanguinidad o afinidad, de comerciante, fabricante, consignatario o agente de aduanas, y se halla establecida en la provincia don-

de aquél ejerza en cargo, será trasladado inmediatamente.

La medida resulta injusta y antipolítica. Injusta, porque en Cuba no existe cuerpo periodico de aduanas, como en la Península, siendo los empleados de libre nombramiento del ministro; y antipolítica, porque solo se viene a atacar con ella a los hijos del país, que son los únicos que pueden encontrarse en aquel caso, salvo raras excepciones.

De las seis provincias en que se divide Cuba, en cinco nada más hay aduanas; círculo estrecho para tan extensa incompatibilidad.

Podemos desde luego sentar una afirmación, con conocimiento de causa; que muchos de los hijos del país que se hallan hoy empleados, tienen parentesco por consanguinidad o afinidad dentro del cuarto grado civil en las cinco provincias. ¿Qué se hará con ellos? ¿Trasladarlos a la Península? No; porque no pertenecen al cuerpo periodico y no tienen cabida aquí. Hay que declararlos cesantes para cumplir la ley; porque esta no se concreta a decretar la incompatibilidad en las localidades en que se sirva, sino que la amplía a toda la provincia.

En los cuerpos de escala cerrada, bien está la existencia de reglamentos, siquiera lleguen a esas exageraciones; porque aquellos que no pudieran servir en Cuba serían trasladados a la Península; pero cuando no existe cuerpo organizado, y es además circunstancialmente impolítica una reforma, que nadie ha reclamado y solo pudo surgir de la caprichosa iniciativa de un intendente, que confundió los cuerpos organizados con los empleados de libre elección, creemos de nuestro deber llamar la atención del señor ministro de Ultramar respecto a la falta de oportunidad de tal medida.

No es habil dar armas a los hijos del país para que digan que están en su patria como en tierra extranjera.

Y la cosa urge, porque el 17 de este mes se cumplía el plazo dado por la Intendencia para proceder a los traslados y cesantías.

La orquesta fué brillante y entre los cantantes figuraban los Sres. Corvino, Millán, Chamunegui, Loriente, Pérez Pardo, Luna, Canudas, Hidalgo, Ruiz, Garruchaga y Soriano.

La orquesta, que fué dirigida por el reputado maestro Sr. Lozano (D. Victor), se componía de 62 profesores.

Por la tarde se ejecutaron las completas del inmortal Ledesma.

La reserva fué solemnisima.

La concurrencia de fieles muy numerosa.

El resultado obtenido en la tómbola organizada ayer tarde en el Cirulo de Bellas Artes fué el de 1092 pesetas.

Los premios consistían en caprichosos objetos de arte, de entre los cuales resultaron, una preciosa paleta del gran Sorolla y otra bonitísima del veterano Unseta, que le correspondió en suerte al diestro Mazzantini.

Según hemos oido, dicha agradable fiesta se repetirá a mediados del próximo mayo, así sea.

Mañana viernes se verificará en el elegante teatro Lara la reprise de la comedia original del malogrado autor D. José Extrera, titulada La cascara amarga. Además se pondrán en escena el celebrado juguete Chifraduras y la comedia Pedro Jemenez, cuyas representaciones se cuentan por llenos.

En la próxima semana se verificará en dicho teatro el beneficio del director artístico D. Francisco Flores García, con un programa que llamará seguramente la atención.

El sábado 25, a las nueve y media, se estrenará en el teatro de la Zarzuela la en un acto y tres cuadros, original letra y música de reputados autores, titulada El gaitero, para cuya obra el reputado escenógrafo Sr. Murcia, ha pintado tres decoraciones.

Por no haberselo presentado en el juzgado el Sr. Bosch, no ha podido hoy celebrarse, como estaba anunciado, el juicio verbal de la querrela interpuesta contra dicho señor por el marqués de Cabriñana.

La causa de no haber asistido el señor Bosch ha sido el hallarse ausente de Madrid.

El juez especial Sr. Izquierdo ha mandado librar un exhorto citando al ex ministro de Fomento para el día 4 del próximo mes, siendo también citados para dicho día, en calidad de testigos, los directores de los periódicos La Epoca, El Imparcial, El Liberal, El Nacional, La Justicia y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TIRSO, dentista, Mayor, 59.

Los representantes del partido reformista, Sres. Dolz, Serrano y Calbetón, han celebrado esta tarde una importante conferencia con el Sr. Castellano, comunicándole acuerdos del partido y haciendo cerca del gobierno declaraciones que se relacionan con los sucesos de actualidad.

Como la hora avanzada en que terminó la conferencia no nos permite dar de ella cuenta con la extensión que merece, lo haremos en nuestra próxima edición de la mañana.

El domingo próximo 26, a las diez de la mañana, se reunirá la Real Academia de Medicina en sesión pública, para proceder a la elección de un senador.

NOTICIAS DE MARINA.

El vapor correo de Filipinas, Isla de Luzón, conducirá de Cartagena a Coruña un bote para el Pelayo.

En Gibraltar se ha dispuesto la más cariñosa acogida a la dotación del crucero Isla de Cuba.

El gobernador de la plaza ha invitado a comer a la oficialidad del mismo, como muestra de consideración y afecto a nuestra bandera.

Signan alistándose con actividad los tratantillos Ciudad de Cádiz y Santo Domingo.

El sargento primero D. Sergio Palazuelo ha ascendido a alférez de la escala de reserva.

Han pasado a la escala de reserva el comandante de infantería de marina D. José María Blake y el capitán D. José Luaces.

El Sr. Cánovas no ha desarrollado hoy ante S. M. el programa parlamentario, porque, con su enfermedad, no ha tenido aún tiempo de formularlo. A ello se consagrará preferentemente en estos días.

Se ha concedido el Toisán al príncipe heredero de Rusia y la banda de María Luisa a la emperatriz.

El Ayuntamiento tomó recientemente una medida de importancia para atender y dar satisfacción a muchas reclamaciones producidas contra el arrendatario de los Mercados, y se ocupa de resolver respecto a otras de que se hace con un importante periódico de la mañana.

En contestación al cablegrama dirigido acaha al capitán general de la isla de C

Se da el caso de no haber caído una sola

gota de agua, ó de haber llovido poquísimo, en los meses de febrero, marzo y abril, y si bien los cereales necesitan escasa cantidad del mencionado líquido para su normal desarrollo, aún esta pequeña cantidad les ha faltado precisamente cuando les era más necesaria.

Hasta que se presenten estas calamidades no solemos acordarnos de la riqueza inmensa que dejamos perder por la falta de canales de riego y de pantanos, y entonces se levanta el clamoroso pidiendo a los gobiernos que se ocupen de tan vital cuestión, que protejan por todos los medios a las empresas que delinquen sus capitales a este género de obras; pero pronto pasa la tormenta y ya no volvemos a acordarnos hasta otra.

Por desgracia, a la hora presente puede darse casi por perdida la cosecha en las tres cuartas partes del suelo español, y desde luego lo que por el momento urge es que el gobierno se ocupe en solucionar el conflicto que se acerca, conflicto que comienza a revestir caracteres por todo extremo alarmantes; pues, según nuestros informes, en la mayoría de los pueblos de la hermosa región andaluza, masas de obreros famélicos demandan pan y trabajo a las autoridades, quienes no pueden, por falta de recursos, conjurar el conflicto; en algunos pueblos piden limosna en comandita, y en otros ya no se limitan a estos procedimientos, sino que asaltan en los caminos a los encargados de conducir el pan a los cortijos, apoderándose de él de grado ó por fuerza.

DIEGO PEQUEÑO.

EN DON JUAN DE ALARCÓN.

Solemnisima ha sido la función principal que en el referido templo se ha efectuado hoy en honor de la predilecta hija de Madrid, la beata María Ana de Jesús.

El panegirico estuvo a cargo del distinguido orador Sr. Villilla, que enumeró las virtudes de la santa.

La orquesta fué brillante y entre los cantantes figuraban los Sres. Corvino, Millán, Chamunegui, Loriente, Pérez Pardo, Luna, Canudas, Hidalgo, Ruiz, Garruchaga y Soriano.

La orquesta, que fué dirigida por el reputado maestro Sr. Lozano (D. Victor), se componía de 62 profesores.

Por la tarde se ejecutaron las completas del inmortal Ledesma.

La reserva fué solemnisima.

La concurrencia de fieles muy numerosa.

El resultado obtenido en la tómbola organizada ayer tarde en el Cirulo de Bellas Artes fué el de 1092 pesetas.

Los premios consistían en caprichosos objetos de arte, de entre los cuales resultaron, una preciosa paleta del gran Sorolla y otra bonitísima del veterano Unseta, que le correspondió en suerte al diestro Mazzantini.

Según hemos oido, dicha agradable fiesta se repetirá a mediados del próximo mayo, así sea.

Mañana viernes se verificará en el elegante teatro Lara la reprise de la comedia original del malogrado autor D. José Extrera, titulada La cascara amarga. Además se pondrán en escena el celebrado juguete Chifraduras y la comedia Pedro Jemenez, cuyas representaciones se cuentan por llenos.

En la próxima semana se verificará en dicho teatro el beneficio del director artístico D. Francisco Flores García, con un programa que llamará seguramente la atención.

El sábado 25, a las nueve y media, se estrenará en el teatro de la Zarzuela la en un acto y tres cuadros, original letra y música de reputados autores, titulada El gaitero, para cuya obra el reputado escenógrafo Sr. Murcia, ha pintado tres decoraciones.

Por no haberselo presentado en el juzgado el Sr. Bosch, no ha podido hoy celebrarse, como estaba anunciado, el juicio verbal de la querrela interpuesta contra dicho señor por el marqués de Cabriñana.

La causa de no haber asistido el señor Bosch ha sido el hallarse ausente de Madrid.

El juez especial Sr. Izquierdo ha mandado librar un exhorto citando al ex ministro de Fomento para el día 4 del próximo mes, siendo también citados para dicho día, en calidad de testigos, los directores de los periódicos La Epoca, El Imparcial, El Liberal, El Nacional, La Justicia y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TIRSO, dentista, Mayor, 59.

Los representantes del partido reformista, Sres. Dolz, Serrano y Calbetón, han celebrado esta tarde una importante conferencia con el Sr. Castellano, comunicándole acuerdos del partido y haciendo cerca del gobierno declaraciones que se relacionan con los sucesos de actualidad.

Como la hora avanzada en que terminó la conferencia no nos permite dar de ella cuenta con la extensión que merece, lo haremos en nuestra próxima edición de la mañana.

El domingo próximo 26, a las diez de la mañana, se reunirá la Real Academia de Medicina en sesión pública, para proceder a la elección de un senador.

NOTICIAS DE MARINA.

El vapor correo de Filipinas, Isla de Luzón, conducirá de Cartagena a Coruña un bote para el Pelayo.

En Gibraltar se ha dispuesto la más cariñosa acogida a la dotación del crucero Isla de Cuba.

El gobernador de la plaza ha invitado a comer a la oficialidad del mismo, como muestra de consideración y afecto a nuestra bandera.

Signan alistándose con actividad los tratantillos Ciudad de Cádiz y Santo Domingo.

El sargento primero D. Sergio Palazuelo ha ascendido a alférez de la escala de reserva.

Han pasado a la escala de reserva el comandante de infantería de marina D. José María Blake y el capitán D. José Luaces.

El Sr. Cánovas no ha desarrollado hoy ante S. M. el programa parlamentario, porque, con su enfermedad, no ha tenido aún tiempo de formularlo. A ello se consagrará preferentemente en estos días.

Se ha concedido el Toisán al príncipe heredero de Rusia y la banda de María Luisa a la emperatriz.

El Ayuntamiento tomó recientemente una medida de importancia para atender y dar satisfacción a muchas reclamaciones producidas contra el arrendatario de los Mercados, y se ocupa de resolver respecto a otras de que se hace con un importante periódico de la mañana.

En contestación al cablegrama dirigido acaha al capitán general de la isla de C

Se da el caso de no haber caído una sola

ya, por el señor marqués de Lema, con motivo del banquete del cuerpo de Telégrafos, se ha recibido el siguiente despacho:

Habana 23.

Director general Telégrafos: Agradeczo saludo del cuerpo de Telégrafos y de la prensa, en nombre de este ejército.—Weyler.

Esta tarde se ha insistido en la posibilidad de una crisis antes de la apertura de las Cortes. Los que hablaban del planteamiento del conflicto, se referían, en primer término, a los ministros de Gracia y Justicia y de Fomento, y alguno la extendía también al de Marina.

Sin embargo, aun los mismos que hablaban de la crisis no lo hacían con mucha seguridad, y en los centros oficiales se ha desmentido rotundamente el rumor, asegurando que no hay motivo alguno que pueda justificar el plantear ahora un conflicto en el seno del gabinete.

El único pretexto alegado, la conveniencia de que determinadas comisiones parlamentarias estén presididas por ex ministros, no es fundamento bastante para una crisis; pues si no por ex ministros, serán presididas por elocuentes diputados conservadores de indudable autoridad en el parlamento.

EL CONFLICTO SOCIAL EN FRANCIA

OR TELEGRAMA

Paris 22. El Consejo municipal de París, en sesión de hoy, después de apasionado debate, ha adoptado por 38 votos una proposición de sentimiento por la retirada del ministerio Bourgeois, pidiendo a la vez la revisión constitucional, a fin de defender el sufragio universal en contra del Senado.

Paris 22. En el salón de conferencias y en el palacio de Borbon, asegurase que el ministerio insistirá en la dimisión presentada, aun cuando la Cámara le dé mañana el anunciado voto de confianza, porque dicho voto en nada cambiaría la situación creada al ministerio presidido por el Sr. Bourgeois.

Paris 23. Se espera con viva impaciencia la sesión de esta tarde en la Cámara de los Diputados.

Los radicales parecen resueltos a dar la batalla al Senado. Al efecto presentarán una proposición pidiendo que se reuna el Congreso de Versalles (ambas Cámaras) para revisar la Constitución.

Se cree que esta proposición no tendrá más resultados prácticos que promover un debate ruidoso.

El Senado está firmemente resuelto a no modificar su conducta y a no dejarse imponer por las amenazas de los radicales y socialistas.—Fabra.

Paris 23. El Senado, a pesar de las reiteradas amenazas de los radicales y socialistas contra el firme propósito de sostener su política, traduce en reiteradas votaciones, arrojando para ello, no sólo el peligro de la reforma constitucional, sino hasta el indicado en la última sesión por uno de los senadores de que, reproduciéndose escenas del Terror, pudiera ser invadido el Senado, más ó menos espontáneamente, por las turbas.—Fabra.

DESDE MURCIA

(POR CORREO)

21 ABRIL

El ministro de Fomento.

Ha llegado á Archena, con objeto de tomar baños, el ministro de Fomento, señor Linera Rivas, acompañado de su secretario particular, Sr. Flores, y de su médico, Sr. Somoza.

A la estación salieron á esperarle las autoridades de Archena, el médico director del balneario, Sr. Enriquez, y varios particulares.

De esta capital ha salido una distinguida comisión, compuesta de los señores conde de Roche, Pérez Callejas, Gómez Díez, ingeniero D. Ramón García, Guirao, (D. Angel) y Echeverría, con objeto de saludar al ministro é interesarle en la conclusión de las importantes obras contra las inundaciones.

Se cree que esta visita produzca los resultados apetecidos por toda esta comarca, que vé en dichas obras la salvación de muchos intereses y aun de muchas vidas.

El balneario de Fortuna.

Ha empezado á afuir á dicho importante balneario la distinguida colonia de bañistas de todos los años, más la nueva que puede cada temporada, atraída por la justa fama de sus salutíferas aguas.

Después de permanecer un día en esta capital, han salido hoy para dichos baños el ex ministro Sr. Ruiz Capdepón, su distinguida señora é hijo el ex diputado á Cortes Sr. Ruiz Valarino.

La sequía y la langosta.

La sequía por un lado, y por otro la plaga de la langosta, adivada este año en proporciones alarmantes en los términos de Jartagena y Mazarrón, tienen muy desahuciosos á los labradores de estos campos.

Mañana, probablemente, acordará el Ayuntamiento pedir al cabildo catedral la traída de la Virgen de la Fuensanta, desde su eremitorio de la sierra, para hacerle rogativas en demanda del beneficio de la lluvia.

Desgracia.

A una legua de la capital ha ocurrido una dolorosa desgracia. Un joven de diez y ocho años, llamado Juan Ruiz, salió con la escopeta para cazar unos pájaros, llevando el arma cargada por el cañón. Al pasar por bajo de un algarrobo, se enredó el gallo en una rama, y al ir á desenredarlo, salió el tiro, hirándole tan gravemente en el pecho, que el infeliz ha fallecido á las pocas horas en este hospital.

Senadores.

Se da como seguro que las elecciones de senadores se verificarán aquí sin oposición. Uno de los que se elegirán, con beneplácito de todos, es el rico propietario y constante sienechor en esta provincia Sr. D. Francisco Zababuru.

NOTAS BAZEA.

CÍRCULO INDUSTRIAL

En cumplimiento del acuerdo tomado por la junta directiva de este círculo, han sido designados para desempeñar los cargos dentro de la comisión permanente del mismo, los señores siguientes:

1.º-Presupuestos municipales.

Presidente.—D. Antonio Cecilio. Secretario.—D. Juan P. Cuartero. Vocales.—D. Eduardo López Cuena, don Ricardo Rubio, D. Emilio Castellanos, don Samuel Romillo, D. Eustaquio Soler y don Miguel Basala.

2.º-Ferrocarriles.

Presidente.—D. Germán Ortega y Mata. Secretario.—D. José Lamela. Vocales.—D. Julián Larrú, D. Sebastián Ruiz, D. Juan P. Cuartero, D. José Suárez Royer y D. José Palacio.

3.º-Ordenanzas de aduana y aranceles.

Presidente.—D. Edmundo Merca. Secretario.—D. José González y Fernández. Vocales.—D. Juan Gómez y Jiménez, D. Segundo Santa Bárbara, D. Baldomero Santiago, D. Miguel Lorenzale y D. Luis Frigonal.

4.º-Exposiciones.

Presidente.—D. Gormán Ortega y Mata. Secretario.—D. Francisco Suárez Villamil. Vocales.—D. Luis Moutón, D. Policarpo Sanz Calleja, D. Miguel Romero, D. José Bermejo y D. José Palacio.

5.º-Banco de España.

Presidente.—Excmo. Sr. D. Mariano Núñez Samper. Secretario.—D. Julián Larrú. Vocales.—D. Manuel Cao y Rey, D. Ricardo Rubio, D. Raimundo Villar, D. Francisco Caloto y D. Luis Moutón.

El lunes próximo, á las nueve y media de la noche, se reunirán dichas comisiones para dar comienzo en sus respectivos trabajos.

POESÍAS CRISTIANAS

Cánticos orientales es el título de unas felices imitaciones bíblicas debidas á la brillante pluma del distinguido escritor católico D. León Carbonero y Sol, y reunidas en un tomo lujoso y elegante.

El autor vence la monotonía propia del estilo que adopta como pie forzado, y traza cuadros magistrales que rebosan una delicada poesía en que el arte se manifiesta bajo la forma de una frescura y espontaneidad encantadoras.

La Jerusalem de David y Salomón, esplendente de belleza y de magnificencia, está pintada con verdaderos alfileros de poesía que hace sentir al lector brisas de Oriente y le lleva como por la mano á aquella hermosa tierra de Judea, de cielo azul y ambiente perfumado por los olorosos cedros de la cordillera del Líbano.

Jerusalem decidida, arranca al poeta laudatorio jereñico y llora sobre la ruina de la hija de Sion, que, como impulsada por un loco delirio, acude al Gólgota á escarrocarse y crucificar á Cristo, y á condenarse por este horrendo crimen á ser borrada de sobre la faz de la tierra.

Los cánticos á la Virgen son dulces y sentidos. El titulado Cántico musulmán tiene una propiedad irreplicable y un encanto digno de la antigua poesía oriental.

Otro tanto puede decirse del Cuento musulmán, con que termina el libro. Son muy dignos de encarecimiento los romances que el autor intercala en la interesante fábula, y que tienen trozos como este:

Alí donde Dios envía rocío para las plantas, para los árboles lluvias, para los pájaros gases, para las flores matices, nieve para las montañas, para sus nubes corales, y para sus valles auras.

Allí do los caños á torrentes en prado y monte derrama hielo en corrales de plata, agua en raudales de plata, y en cascadas de plata.

En fin, el libro es una obra de primoroso gusto literario, digna de tan gallarda pluma y de reputación tan legítimamente alcanzada como la de nuestro querido amigo D. León Carbonero y Sol, al que damos la más cordial enhorabuena.

Unión ciclista comercial.

Esta sociedad ha organizado una carrera de resistencia, que se efectuará el día 26, en la carretera de Madrid á la Coruña, siendo la salida del kilómetro 7 al 47 y vuelta al primero citado.

Esta carrera es para máquinas impersonales y reservada á los socios de la U. C. C. que, no siendo profesionales se hallen dentro de las condiciones que determina el artículo 39 del reglamento.

Los corredores llevarán un número en el brazo izquierdo, que les será entregado antes de dar principio la carrera.

La salida se dará á las seis en punto de la mañana, debiendo presentarse los corredores á las cinco y 30 ante el Jurado de salida.

Para poder tomar parte en esta carrera, es preciso estar inscrito el viernes 24, á las ocho de la noche en la secretaría de la sociedad, plaza de Santa Ana, 7, bajo.

Potrán los corredores cambiar de máquina durante la carrera y se admitirán entrenadores, pero al hacer la inscripción deberán manifestar si corren ó no con ellos, debiendo quedar solos los corredores á la llegada en lo alto de la cuesta de las Perdices.

Premios: 1.º, medalla de oro; 2.º y 3.º, idem de oro sobre plata; 4.º, 5.º y 6.º idem de plata.

Y se concederá medalla de bronce á todos los corredores que hagan dicha carrera en menos de seis horas.

Transcurridas las seis horas se retirará el jurado, dando por terminada la carrera.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS

Con el título de *Nociones de rievica y política*, acaba de publicar el joven é ilustrado director de la Escuela Normal Central de Maestros, D. Golotredo Escribano y Hernández, una bien escrita obra con des-

BOLESA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 23

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 22, DEL 23. Includes items like Duda perpetua al 4 0/0 int., Duda perp. al 4 0/0 ext., etc.

Telegramas casa Fropper y C.º

Cierre oficial: Exterior, 62-65. Renta francesa, 102-22. Italiano, 83-55. Turco, 21-13. Portugalés, 26-87. Río Tinto, 478-00. Nortes, 103-00. Alicante, 171-00.

Barcelona 23, 3 t.

Interior, 62-30. Exterior, 73-67. Amortizable, 74-25. Cubas 1886, 84-87. Idem 1890, 71-50. Nortes, 00-00.

EN EL CORRU

Interior, fin corriente, 62-25. Idem fin próximo, 62-15.

CHARADA

En casa de Don Lesmes hay tres hermanos: de los tres, dos son niñas; otro, un muchacho. Siendo los nombres que los hermanos llevan por este orden: El nombre del muchacho forman sin duda las letras de *Todo*, menos la última; y la pequeña se llama las tres justas últimas letras. La mayor de las niñas *Todo* se llama; *A-dos* lleva por nombre la otra muchacha, y es cosa cierta que el muchacho es tocayo de la primera.

Solución á la anterior: DEMETRIA.

IMPORTANTÍSIMO

A los que se suscriban durante el mes de abril á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por tres meses, les regalaremos un tomo, á elegir, de la lista que á continuación publicamos; tres tomos á los que se suscriban por seis meses, y seis á los que abonen un año.

LISTA DE OBRAS

- Don Quijote de la Mancha, Cervantes... 4
La ilustre fregonía, idem... 1
Camino de perfección, Santa Teresa de Jesús... 1
La perfecta casada, Fr. Luis de León... 1
El lazarlillo de Tormentes, Hurtado de Mendoza... 1
Cuentos, Juan de Timoneda... 1
Cartas de sor María de Agreda, con un prólogo de D. Francisco Silvela... 1
Jays dramáticas, Guillén de Castro... 1
La Biblia al alcance de los niños... 1
Aventuras de Robinson, Daniel Foe... 1
Cuentos de los hermanos Grimm... 1
Romances históricos, duque de Rivas... 1
Doloras, Campoamor... 1
Sin nombre, Velilla (D. Manuel Silvela)... 1
Compendio de Gramática castellana...

LA SEQUIA



—Verás tu que jarro de agua te doy en la prevención. —Pero hombre, ¿la poca que hay me la voy á beber yo?

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 24 DE ABRIL

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 24

Santos del 24 de abril. S. Fidel de Sigmaringa, mártir. S. Gregorio, obispo. San Sabas, militar. Santa Bona, virgen y los santos mártires Alejandro, Eusebio, Leoncio y Longino.

BULTOS PARA EL DIA 24

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Marcos y continúa el triduo al titular de la misa mayor, predicar el señor Calero y por la tarde, después de las solemnes vísperas, á que asistirá el cabildo de parrocos, el señor Gómez Seco.

En Aspasnal, Esclavay reparadoras, Jubileo perpetuo.

En Jesús manifestó por mañana y tarde predicando á los fieles de reservar un padre capuchino.

En el Cristo de San Ginés misa mayor á las diez manifestando hasta las once predicando por la noche los acostumbrados, y predicará el señor Uribe.

En la V. O. T. de San Francisco manifestó por la tarde orador el señor Anaya.

En Monserrat continúa el anual novenario á la excelentísima en la misa mayor y predicará por la mañana el señor Lorente y por la tarde el señor González Reyes.

En San Ildefonso, idem el Sr. Troceno y San Juan, idem el Sr. Troceno y San Isidro, idem el Sr. Troceno y Santa María, idem el Sr. Troceno.

En San Pedro (calle del Nunjo) el Sr. Villala.

En San Fermín, idem, un padre franciscano.

En San Jerónimo, á las cuatro y media, el señor Andueza.

En las Niñas de Leganés, á las cinco y las Arrepentidas á las seis, el señor Justo.

En las Calatravas continúa el novenario de San Francisco de Paula, siendo orador el señor Legarraga.

En San José continúa el novenario del Símulo, Cristo del Desamparo, orador el señor Dalpna.

En San Fermín, Carbones y en el Salvador, Vea crucis.

En San Juan, Vea crucis.

En San Jerónimo, á las cuatro y media, el señor Andueza.

CARNE PEPTONIZADA ORTEGA

El mejor alimento para enfermos y convalecientes. Contiene todos los principios asimilables de la carne. Es compatible con todo medicamento y cualquiera alimentación. SE PREPARA EXCLUSIVAMENTE EN NUESTRO LABORATORIO GRANADA, NUM. 5 FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas. Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de enero de 1896 y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 23 de enero de 1896.

Línea de Buenos Aires. Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo. Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piolago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de Alemania les trata muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los señores Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Señores Bosch Hermanos.—Valencia: Señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

TOS DE LOS NIÑOS

Curación radical con los acreditados parches de la farmacia de la latina de la vinda de Sepúlveda y Lucio.—TOLBU, 62.

GRABADOR EN CRISTAL

Se hace toda clase de cristales, espejos y coronas; copias finas para agendas, de 12, 16, 20, 24, 32, 40, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120, 132, 144, 156, 168, 180, 192, 204, 216, 228, 240, 252, 264, 276, 288, 300, 312, 324, 336, 348, 360, 372, 384, 396, 408, 420, 432, 444, 456, 468, 480, 492, 504, 516, 528, 540, 552, 564, 576, 588, 600, 612, 624, 636, 648, 660, 672, 684, 696, 708, 720, 732, 744, 756, 768, 780, 792, 804, 816, 828, 840, 852, 864, 876, 888, 900, 912, 924, 936, 948, 960, 972, 984, 996.

HIDROCARBuros DEL DR. AUDET

Medicamento para el tratamiento de la leucemia y de la leucodermia.

ACABÓ EL REUMA !!

Para curar vuestros dolencias tomad la Esencia anti-rumal de Agostoni y Rousseau.

IMPOTENCIA Y DEBILIDAD GENITAL

Curación rápida con la pomada forética de Rodríguez de los Ríos.—Produce efecto maravilloso desde la primera fricción.—Dez pesetas franco.—Se remite en un paquete por su valor íntimo.—Esta casa tiene el mejor laboratorio de pomadas para curar dolencias de todo género.—Venderse en casa de Anstano y de la Cruz, en la calle de San Mateo, 12, MADRID.

SE VENDE LA CASA

número 68 de la calle de Ponferrada, en esta corte. En la portería informará.

HALLAZGO

de un herrero casta inglesa. Devolución de la pieza. Hombre molesto de arte, 2 grandes fibores con pies, espejo grande dorado, juego de candelabros y centro para luz eléctrica, 6 tapices raso encarnado bordados y 2 fibores más pequeños, se venden. Razón. PÁZ, 15, 1.

ESPACIOSOS LOCALES

propios para círculos, academias, oficinas, etc. Se alquilan baratos. REINA, 8.

CASA DE RECREO

se vende en Pinto, 12,000 pesetas. Atocha, 25, portería.

ALMONEDA VERDAD

Todos los muebles de los dos entresuelos y piso 2.º, decha, de la casa núm. 6 de la plaza de Oriente. No se admiten predeiros.

SE VENDE

á galatru durante la temporada de verano una casa amueblada, sita en el real sitio de San Ildefonso, provincia de Segovia, calle de Infantes, núm. 12, y Abastos, núm. 4, compuesta de piso bajo, principal y segundo. Para más detalles, Carrera de San Jerónimo, núm. 35.

MODISTA

Milagros Hernández Ruíz ofrece su nuevo domicilio á las señoras que no hayan recibido aviso del cambio del mismo. Barbieri, 1 duplicado, bajo.

OCASION

MUEBLES LUIS XV. Sofá 6 sillones, 2 sillones dobles, tabla de chimenea, fundas y cinco buques de colgaduras, 6 sillones sencillos de raso colores plácidos bordados y fundas: hombre molesto de arte, 2 grandes fibores con pies, espejo grande dorado, juego de candelabros y centro para luz eléctrica, 6 tapices raso encarnado bordados y 2 fibores más pequeños, se venden. Razón. PÁZ, 15, 1.

CAMAS INGLESAS

muebles y tapicería.—Plaza de Matute, 9, La Positiva.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES

Adriana, 8, carbonera.

ALMONEDA POR TRES DIAS

Horas de 11 á 6. Madera, 1.

AMA P.ª CASA DE LOS PADRES

Acción llegada, Monterá, 42, n.º.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES

Jacometrezo, 67, portería.

ALMONEDA MUCHOS Y DISTINGUIDOS

muebles. Hay comedor y despacho robe; sillera y gabinete con cortinas, espejos, alhambras, vajilla, gran perchero robe, roperos, arañas, sillas de despacho y comedor de 20 clases, varias costias de capricho y piano. Rejas 1, dup, bajo.

AMAS DE CRIA

en el acreditado Gabinete Médico, Lope de Vega, 38. De 1 á 4.

SEÑORAS TINTES PARA LAS CANAS DEL COLOR QUE DESSEA

dessea, dejando los cabellos sueltos y brillantes. Agua originada para poner el cabello rubio: 3 pesetas franco. Casa especial en tintes.—PUIG, Corredoré Baja, 9.

EL EXCMO. SEÑOR D. PEDRO MELLA Y MONTENEGRO

General de división, caballero de las grandes cruces del Mérito Militar blanco y rojo, del Mérito Naval y de San Hermenegildo, etc., etc., falleció el día 11 de abril de 1896, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 24 del actual en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

Su esposa la Excmo. Sra. D.ª Mercedes Betancourt, su hija, hermano, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones.

Los Excmos é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de S. Sion han concedido, respectivamente 100 y 40 días de indulgencias por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MARGARITA OÍZAGA Y BURRUEZO

VIUDA DE HÉVIA que falleció el día 25 de abril de 1895.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente en la iglesia parroquial de San José; el 25 en la de San Martín y en la iglesia de la Presentación (vulgo Niñas de Leganés) así como el funeral que en dicho día 25 se celebrará en la parroquia de San Nicolás en la ciudad de Ubeda (Jaen), serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su desconsolada hija D.ª Margarita Hévia; hijo político D. Luis Bermejo; nietos, hermana (ausente), hermano político y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

El Excmo. y Revdo. Sr. Nuncio apostólico de Su Santidad y los Excmos é Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo de Burgos, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de S. Sion, Málaga y Vich, se han dignado conceder 100, 100, 60 y 40 días de indulgencia, respectivamente, á todos los fieles por cada día que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora (O. E. P. D.)